

习近平在中共中央政治局第三十二次集体学习时强调 坚定决心意志 埋头苦干实干 确保如期实现建军一百年奋斗目标

新华社北京7月31日电 八一建军节来临之际,中共中央政治局7月30日下午就坚持党对人民军队绝对领导、奋力实现建军一百年奋斗目标举行第三十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,实现建军一百年奋斗目标,是党中央和中央军委把握强国强军时代要求作出的重大决策,是关系国家安全和全局的重大任务,是国防和军队现代化“三步走”十分紧要的一步。要坚定决心意志,增强紧迫感,埋头苦干实干,确保如期实现既定目标。

习近平首先代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日的祝贺。国防大学教授肖天亮同志就坚持党对人民军队绝对领导、奋力实现建军一百年奋斗目标作了讲解,并谈了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,回顾党的百年奋斗历程,坚持党指挥枪、建设自己的人民军队,是在血与火的斗争中得出的重大结论。在革命、建设、改革各个历史时期,党领导人民军队牢记初心使命,永

葆性质宗旨,一路披荆斩棘,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了不朽功勋。坚持党对人民军队绝对领导,朝着党指引的方向奋勇前进,人民军队就能不断发展壮大,党和人民事业就有了坚强力量支撑。

习近平强调,强国必须强军,军强才能国安。党的十八大以来,党中央和中央军委就加快国防和军队现代化作出一系列战略谋划和部署,引领全军开创了强军事业新局面,在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标的历史进程中,必须把国防和军队建设摆在更加重要的位置,加快建设巩固国防和强大军队。

习近平指出,我军建设“十四五”规划对实现建军一百年奋斗目标作了战略部署,要强化规划权威性和执行力,搞好科学统筹,抓好重点任务,加快工作进度,保证工作质量,推动战略能力加速生成。要坚持以战领建,强化战建统筹,做好军事斗争准备,形成战、建、备一体推进的良好局面。

习近平强调,推进实现建军一百年奋斗目标,是关系我军建设全局的一场深刻变革。

要加强创新突破,转变发展理念,创新发展模式,增强发展动能,确保高质量发展。要推进高水平科技自立自强,加快关键核心技术攻关,加快战略性、前沿性、颠覆性技术发展,发挥科技创新对我军建设战略支撑作用。要适应世界军事发展趋势和我军战略能力发展需求,坚持不懈把国防和军队改革向纵深推进。要抓住战略管理这个重点,推进军事管理革命,提高军事系统运行效能和国防资源使用效益。要加强战略谋划,创新思路举措,推动军事人员素质、结构布局、开发管理全面转型升级,加快壮大人才队伍。

习近平指出,实现建军一百年奋斗目标,是我军的责任,也是全党全国的责任。中央和国家机关、地方各级党委和政府要强化国防观念,贯彻改革要求,履行好国防建设领域应尽职责。要在经济社会发展布局中充分考虑军事布局需求,在重大基础设施建设中刚性落实国防要求,在战备训练重大工程建设等方面给予有力支持,在家属随军就业、军人子女入学、退役军人安置、优抚政策落实等方面积极排忧解难。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《加强党史军史和光荣传统教育,确保官兵永远听党话、跟党走》

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强党史军史和光荣传统教育,确保官兵永远听党话、跟党走》。

文章强调,我军之所以能够战胜各种艰难困苦,不断从胜利走向胜利,最根本的就是坚定不移听党话、跟党走。党对军队的绝对领导是我军永远不能变的军魂,永远不能丢的命根子。要加强党的创新理论武装,做好用新时代中国特色社会主义思想武装官兵工作,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要铭记光辉历史,传承红色基因,在新的起点上把革命先辈开创的伟大事业不断

推向前进,努力为实现中华民族伟大复兴的中国梦、为把人民军队建设成为世界一流军队而不懈奋斗。

文章指出,党对军队绝对领导的根本原则和制度,是人民军队区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。任何时候任何情况下,我军都必须铸牢听党指挥这个强军之魂,坚持党对军队绝对领导的根本原则和人民军队的根本宗旨不动摇,贯彻执行党的理论和路线方针政策不动摇,始终忠于党、忠于社会主义、忠于祖国、忠于人民,做到一切行动听从党中央和中央军委指挥。

文章指出,在长期实践中,我军政治工作形成了一整套优良传统,主要包括:坚持党指挥枪的根本原则和制度,坚持全心全意

为人民服务的根本宗旨,坚持实事求是的思想路线,坚持群众路线的根本作风,坚持用科学理论武装官兵,坚持围绕党和军队中心任务发挥服务保障作用,坚持公道正派选拔使用干部,坚持官兵一致、发扬民主,坚持实行自觉的严格的纪律,坚持艰苦奋斗、牺牲奉献的革命精神,坚持党员干部带头、以身作则,等等。这些优良传统是我军政治工作的根本原则和内容。我们一定要深刻认识我军政治工作的重要地位和重大作用,结合实际抓好党史学习教育,突出学党史、悟思想、办实事、开新局,教育引导官兵牢记初心使命、传承红色基因,担当强军重任,把先辈们用鲜血和生命铸就的优良传统一代代传下去。

新密“一村一警”暴雨中经受考验

□ 本报记者 赵红旗 文/图

“科哥,暴雨不停,院子里进水了,你快来看看咋办?”7月20日15时,河南省新密市青屏街办事处开阳路社区居民纷纷拨打马双科的手机,说的都是小区院里进水的

事。马双科是新密市公安局青屏街派出所向阳警务室社区民警,今年50岁,被居民们亲切地称为“科哥”。接电话时,他就社区,因雨太大,他带着3名辅警正在查看地形,他用防暴棍探路前进,最深处已经到了胸前。他急切地对辅警说:“这里一共3栋楼,全部在地势低洼处,其中1号楼又在最低处,1号楼有85口人,必须立即转移。现在咱们挨家敲门,给大家说明危险性。”

“让我们转移?听你的!”居民们见马双科说服他们转移,没有一个提不同意见。当他们撤离出小区时,一楼已被淹没。

“铁辉救了我们15个人,还保住了4辆车没被冲走。”米村镇于湾村村民慎某说,7月20日凌晨1时20分,慎某连人带车被困在洪水中,他掏出手机就给社区民警王铁辉打了求救电话。

在附近值守危险路段的王铁辉火速赶到,当时,慎某的面包车大半车身已被淹没,在水中根本无法前行,且湍急的水流不断冲击着车身,随时都有被冲走的危险。王铁辉搭乘货车慢慢靠近被困车辆,顺势跳上



图为7月28日,新密市公安局青屏街派出所向阳警务室社区民警马双科走访洪灾中被救助的群众。

面包车车顶,用牵引绳将被困车辆与货车连接。被困车辆和司机、乘员4人在货车的牵引下得以成功脱险。

新密市共有社区民警60人、辅警350人,分布在全市350个行政村,7月19日以来,河南省郑州市出现强降雨天气,位于郑州市西南部的新密市,日雨量突破有气象记录以来的最高纪录,辖区水库、河道水位猛涨,农田被

下转第三版



斩获两金!

7月31日,东京奥运会中国代表团斩获两枚金牌:卢云秀夺得女子帆板RS:X级冠军,吕小军夺得举重男子81公斤级冠军。图为卢云秀(中)在夺冠后庆祝。

新华社记者 黄宗治 摄

沧州高新“6+N”精准管理流动人口

□ 本报记者 周宵鹏
□ 本报通讯员 仓公轩

作为承接北京非首都功能疏解的重要板块,河北省沧州市高新区产业发展风生水起,加速聚集大批服装加工产业。但同时,流动人口的短期激增,也给辖区社会治理带来严峻考验。

《法治日报》记者采访获悉,在沧州市公安局党委的强力推动下,该局高新区分局探索推行“6+N”流动人口管理服务模式,一张智能化安全网正在辖区全面铺开。

“6+N”模式打破传统方式壁垒

目前,沧州市高新区明珠商贸城共有服装批发商户1.1万余家,服装加工企业260余家,旺季时吸引流动人口达6万余人。传统的管理方式已无法应对人口激增带来的隐患和问题。

为如何更好地服务落地商户,强化流动人口管理,沧州市公安局专门成立工作专班,指导高新区分局探索建立起“一中心、两平台、三板块、N种信息化技术应用手段”的智慧“6+N”流动人口智能管理模式。“一中心”即在高新区公安分局指挥中心搭建流动

人口智能管控服务中心,实时接收沧州市公安局应用平台分析数据和预警信息,实时指挥调度流动人口日常管理工作。“两平台”即依托“智慧沧州”政务服务平台和公安系统内部的“警务平台”,对流动人口基础数据开展智能化分析和应用。“三板块”即将高新区划分为明珠商贸城、开放式自然村和封闭式社区“三个板块”,根据各板块流动人口区域情况特点,分别采用针对性强的管控措施和技术手段。“N”即充分利用多种智能感知前端技术,为流动人口基础信息前端采集录入和后台数据的分析研判,提供强大的“硬件”技术支撑。

“6+N”流动人口智能管理模式打破了传统的人口管理方式的“壁垒”,实现对高流动性人口的智能化精准化管控和主动服务,有效提升了社会治理现代化水平。高新区分局相关负责人说。

“一张码”采集流动从业人员信息

在沧州市高新区辖区内各类经营场所、建筑工地入口处,蓝色底纹的“高新区公安分局智慧‘6+N’流动人口‘业态’管理采集申报”二维码随处可见,格外醒目。“就是这张二维码,成为辖区民警管理

流动人口的‘好帮手’。高新区分局民警杨森涛告诉记者,针对高新区特点,分局自主研发了“业态管控系统”、信息采集手机App和制式二维码,用“一张码”对辖区内的服装批发、仓储物流、餐饮娱乐、建筑工地,特别是8个自然村内的各类从业人员信息实时采集录入,同步上传智能管控中心进行比对、储存和甄别,实现“底数动态化、情况现实化、管控精细化”。

杨森涛介绍,为保证流动人员信息采集精准无遗漏,高新区分局采取“三级”录入核查管理模式,即分局社区民警为“一级”管理人员,负责对信息扫码录入工作进行日常巡查、补录和处罚工作;政府职能部门、明珠商贸城、村“两委”和小区物业公司等单位为“二级”管理人员,负责完成行业场所内相对固定从业人员的扫码录入工作;行业场所经营者为“三级”管理人员,负责完成其雇工和与其有业务交易的外来流动人员的扫码录入工作。这样,就实现了对辖区内所有行业场所从业人员的个人信息和疫情核查数据的应录尽录和精准化管控。

高广舜经营一家有20名员工的小型服装加工厂,2015年将企业从北京大兴迁至沧州市高新区发展。

下转第三版

精彩导读

3 “圆梦环境服务队”圆了社区“美”梦



4 乘警杨帆:我不是一个人在战斗



5 紧盯“吃人井盖”守护脚下安全

《法治日报》记者从河北省人民检察院获悉,河北检察机关把消除井盖安全隐患作为践行爱民服务20项措施之一,推动全省井盖问题综合治理,切实维护人民群众“脚下的安全”

地下停车场暗藏“贩毒”玄机



漫画/高岳

涉案卷

□ 本报记者 刘志月
□ 本报通讯员 刘博 程明杰

宽敞的地下停车场内,上百个密封得严严实实的黑色包裹摆满一地。一旁,两名年轻男子被反铐双手,耷拉着脑袋蹲在地上……这是湖北省荆州市公安局沙市区分局民警抓捕毒犯的一个场景。《法治日报》记者从荆州市公安局获悉,该市警方近日破获一起特大跨境毒品案,现场抓获正在从事毒品交易的犯罪嫌疑人7名,缴获毒品麻果71.8公斤,毒资180万元。

张网以待

5月9日18时05分,荆州市沙市区一家酒店地下停车场。时值周末晚饭时间,地下停车场内不时有人进出。不起眼的角落里,几名

男子在一辆轿车内低声交谈着,目光不时扫过前方不远处的一辆白色商务车。几分钟后,两名年轻男子出现在商务车旁,两人绕车转了一圈,四下张望一番后,径直拉开车门,从车内搬出一个蛇皮袋。

“行动!”不远处密切注视白色商务车动静的人群迅速下车,分散开来,装作若无其事向白色商务车包抄行进。“不许动,警察!”正当两人从车上搬下第二个蛇皮袋时,一声断喝响起,来不及逃窜,两人很快被制服,双臂反剪,铐上手铐。

民警打开蛇皮袋,里面是一棕色帆布包,包内满满塞着黑色包裹,拆开包裹,经初步鉴定,赫然是一袋袋毒品麻果。

“二组,三组,鱼已上钩,可以收网。”行动信息迅速传递,几分钟后,距酒店地下停车场不到一公里处,一辆黑色宝马被警方控制,车上3名男子被带走,现场查获现金180万元,管制刀具3把。

下转第三版